

希腊野火如“灾难片”，背后疑有人为

至少20人丧生，系今夏欧洲致死人数最多火灾 国内消防力量达极限，已向多国求援



扫码看视频

数以百计消防员8月28日继续在希腊东北部与大火搏斗。由于高温大风，这场今年夏天欧洲致死人数最多的野火已持续燃烧10天，至少20人丧生。

据媒体介绍，地中海附近地区冬季温和潮湿，适宜植被生长，而这些植被在夏季炎热干燥的环境下又非常容易引发野火。大风也是希腊此次大火蔓延的一个重要因素。

“特大火灾”

过去一周，希腊有21人死于野火

希腊政府发言人帕夫洛斯·马里纳基斯在一场例行记者会上说，这场野火符合希腊关于“特大火灾”的定义。气候危机和民防部长及其他部门高级官员已前往灾区评估损失。

这场野火8月19日始于邻近土耳其的希腊边境城市亚历山德鲁波利斯附近，迅速在埃夫罗斯地区蔓延，且处于失控状态。欧洲联盟哥白尼气候变化服务局说，野火过火面积超过7.7万公顷，这是欧洲近年来最严重的火灾之一。

消防部门说，474名消防员、100辆消防车、7架消防飞机和2架消防直升机正在灭火，其中包括来自多个欧洲国家的支援人员。

过去一周，希腊有21人死于野火，其中20人死于埃夫罗斯地区这场大火，据信是从土耳其越境的非法移民，包括2名儿童。希腊灾害遇难者身份鉴定中心已启动遗骸辨认工作。据美联社报道，另一名死者为希腊男子，在希腊中部一场野火中试图救出牲畜时死亡。

养蜂人米哈利斯·措拉基斯现年40岁，住在埃夫罗斯地区基尔基村。他告诉路透社记者，自己在大火中损失350个蜂箱。“我们原本尝试用水浇湿土地来阻隔大火，但水被高温迅速蒸发，”他说，“根本无法挽救任何东西。”

火情频发

一些野火疑似由人为纵火造成

今年夏天，创纪录极端高温席卷欧洲大陆，在希腊等国引发大量野火。过去一周，希腊每天发生数十起火灾，大风和炎热干燥的夏季天气加剧火势，阻碍消防作业。

消防部门说，消防员28日在全国范围内应对74起野火，其中27起是在27日晚到28日晚的24小时内发生的。

在首都雅典西北郊帕尔尼萨山区，一场野火燃烧数天，火势28日明显减弱。消防部门出动260名消防员、77辆消防车和2架飞机。大火烧毁多座民房并蔓延至一处国家公园。

希腊度假胜地罗得岛上月发生野火，烧毁多家度假村和酒店，大约2万名外国游客被疏散。

由于国内消防力量已达极限，希腊向其他欧洲国家求援。德国、瑞典、克罗地亚和塞浦路斯派出飞机，罗马尼亚、法国、捷克、保加利亚、阿尔巴尼亚、斯洛伐克和塞尔维亚派出消防员。

一些野火疑似由人为纵火造成。

希腊通常在每年5月至10月实施野火预防法规，限制民众户外用火相关活动。政府发言人马里纳基斯说，今年防火季开始以来，截至25日，消防部门已经以火灾相关罪名逮捕163人，其中118人涉嫌过失引发火灾，24人涉嫌纵火。另外，警方逮捕18人。

■据新华社



大图：8月24日，消防直升机在希腊雅典附近的山区进行灭火作业。

小图：8月23日，在希腊雅典附近的阿哈尔奈斯，消防人员在野火中救出一只羊。

新华社 图

讲述

像灾难电影
“孩子问我们会不会死？”

据悉，罗德岛上的野火已经从岛屿中心向岛屿东海岸的度假区域蔓延，很多游客不得不丢下行李，离开酒店，露宿街头。

英国游客克莱尔称，自己与丈夫及四个孩子从21日起就在罗德岛。22日，当她坐在泳池旁边时，便看到酒店开始冒烟，且离自己越来越近。“后来我们收到了警告，要求我们必须撤离。为此，我不得不向我的孩子们撒谎，说厕所坏了，我们必须离开。”

据克莱尔描述，当时的情景就像是一部恐怖电影。“每个人看到大火都会感到害怕。我的孩子们也在问，我们会不会死。这是一场恐怖的灾难，到现在我的衣服上还沾染着灰烬和泥土的味道，这将给我带来长期的心理创伤。”据悉，克莱尔及其家人现已经被安置在机场附近的一个酒店里。

观察

未来极端天气的增加
将使情况“更糟糕”

科学家大卫认为，从现在情况来看，未来极端天气的增多将使情况变得越来越糟，欧洲未来还可能会出现更极端的高温天气。旅行作家克里斯认为，从长远角度来看，地中海国家应该采取措施应对夏季高温，某些区域应该在夏季关闭对外开放。

另据报道，就在希腊野火蔓延之际，同处地中海沿岸、位于非洲北部的阿尔及利亚也发生了野火，至少1500人被紧急疏散。

■据红星新闻

环球视野

外交部：除了美国
日方还能点出哪国支持排海

据报道，日方近日表示，日本排海举措受到美国等肯定，这将让中国听到国际社会声音。对此，中国外交部发言人汪文斌表示，世界上有近二百个国家，不知道除了美国之外，日方还能公开点出哪个支持日本排放核污染水国家的名字。公开支持日本核污染水排海的国家没有几个，绝大多数国家，包括日本国内众多民众都对排海持批评和反对态度并采取相应防范措施，这是不争的事实。日方对此不应视而不见，更不能自欺欺人。

■剪辑 熊佩凤

常山奖励初婚夫妇1000元
多孩家庭孩子落户有补贴

8月29日，据常山发布。浙江省衢州市常山县近日印发《常山县优化生育政策的若干措施(试行)》。初婚补贴政策方面，提倡适龄婚育。

对于在该县双方均为初次结婚登记且女方年龄在25周岁及以下的夫妇(至少一方为常山户籍的)，给予1000元的奖励。申报期限为结婚登记之日起30天内。

育儿补贴方面，在县内医疗机构生育的二孩、三孩且子女落户本县的家庭每年分别给予5000元、10000元育儿补贴，直至子女满3周岁止。

在县内托育服务机构入托的一孩、二孩、三孩家庭，按孩次每年分别发放500元、1000元、2000元的托育补贴。

■剪辑 刘文